′ 冯仲云小学常报小记者主题活动

致敬"火焰蓝

本版电话:86630997 编辑 周玮玮 版式 洪斌 校对 陈锦霞

近日,冯仲云小学的常报小 记者团走讲常州经开区消防救援 大队,学习消防知识,增强消防安 全意识。大队宣传人员向小记者 们介绍了消防车上的各种器材, 以及这些器材在抢险救援中发挥 的作用。接着,大队宣传人员又 给小记者们介绍了全地形车和皮 划艇。这些装备虽然略显小巧, 但作用可大着呢!最后,小记者们 走进消防救援大队荣誉室,柜子 里陈列着消防员们获得的各种荣 誉,小记者们看了不禁啧啧惊叹。

坐上校车,到达离我们最近 的消防大队。我们看到了好几辆 功能不同的消防车,还有许多没 有见过的消防器材。消防员叔叔 给我们一一做了介绍。原来消防 员不仅仅只有灭火这一项工作, 哪里有需要他们的地方,他们都 会义无反顾地去提供救援和帮 助。

刚进入消防大队,我们就看见 了威武的消防车,可以用"庞然大 物"来形容它。消防车里放着好多 器材,都是我没有见过的,比如有: 铁锤、橡胶锤、丁字镐、消防栓扳 手、消防水带、分水器、泡沫枪…… 我来给大家科普一下分水器的作 用,当我们需要在一个消防栓上接 多个消防水带时,分水器可就帮上 大忙了。

今天,我们小记者有幸参观 了消防队,见到了威武的消防员 叔叔。让我印象最深刻的是消防 员叔叔给我们做灭火演示。他们 穿着厚重的消防服,戴着呼吸器, 手持灭火器,快速而准确地扑灭 了模拟的火源。那一刻,我仿佛 看到了浓烟滚滚、熊熊烈火中无

生命。

消防员这个职位既是光荣 的,也是危险的,我敬佩他们的 义无反顾、勇敢,致敬英雄!

冯仲云小学 三(4)班 王雨瞳 指导老师 刘静思

我最敬佩的人是消防员,因 为不管是在炎热的夏天还是寒 冷的冬天,不管哪里失火,他们 都会以最快的速度穿好救援 服,前往着火的地方。他们义 无反顾地冲进火场灭火救人, 有的消防员为此献出了宝贵的

星期二的一大早,我们怀着 激动的心情乘坐校车来到了常州

经开区消防救援大队。首先映入

眼帘的是迎风飘扬的红旗,好像

在对我们说:"欢迎你们,小记

者!"走进大门,我们看到了几辆

鲜红的消防车和热情的消防员叔

叔。消防员叔叔带我们参观了消

防车、消防工具并讲解了它们的

电动车和在楼梯旁堆放杂物等

都很容易引发火灾,会给自己

和身边的人带来严重危害。在

于是,我知道了,在楼道充

撤离

通过这次学习,我深刻认识 到消防安全的重要性。以后,我 会时刻注意防火安全,时刻绷紧 安全这根弦。

> 冯仲云小学 三(4)班 李俊轩

通过这次活动,我深深

地感受到了消防员叔叔为了

保证人民群众生命财产安

全,天天苦练消防技能的精

神所打动。同时,我也懂得

了发生火灾的时候不要慌,

要镇定,选择科学逃生和正

确的救援方法,这样才能安

刚进门我们就看见一

辆消防车,消防员叔叔在车

旁迎接我们。消防员叔叔

详细介绍了消防车以及消

防器材的各项功能,车里有

捕蛇器、水枪、橡胶锤等。

接着,我们去了消防员叔叔

日常锻炼的健身房,里面有

很多健身器械,消防员叔叔

在这里坚持锻炼,把体格练

得棒棒的。参观完健身房,

我们到了荣誉室,里面陈列

着消防员叔叔获得的奖杯、

奖牌、奖状。我特别为消防

员叔叔感到自豪,长大后也

冯仲云小学

三(1)班 刘芯桐 指导老师 王燕

今天,老师带我们去消防 队参观。刚进入大门就看见

几辆排列整齐、鲜红的消防

车,消防员叔叔给我们介绍了

每辆消防车的功能,水带、捕

蛇器、泡沫枪……我们听得聚 精会神。介绍完这些知识,消 防员叔叔还让我们坐上消防 车体验。下了车,叔叔带我们

想成为这样的英雄。

冯仲云小学 三(1)班 倪亚楠 指导老师 王燕

全逃离火灾现场。

参观完消防队后我们知道 了,城市的安宁与祥和的背后,是 有一群人在默默付出,他们全力 守护我们的安全。我们应该好好 读书,将来成为一个可以帮助别 人的人!

> 冯仲云小学 三(1)班 徐雨涵 指导老师 王燕

我们还参观了荣誉室,听消 防员叔叔讲述了他们的英勇事 迹,也在消防员叔叔的陪同下,体 验了消防水带。原来我们幸福生 活的背后,一直都是他们在默默 守候,向英勇可爱的消防员们致

> 冯中云小学 三(1)班 蔡雨涵 指导老师 王燕

数个矫健的身影,穿梭于火灾一 线。正是有了专业而勇敢的消防 员叔叔,才有了我们幸福安全的 生活环境,所以我发自内心地向 一个个"火焰蓝"致敬!

冯仲云小学 三(1)班 周子涵 指导老师 王燕

此,我想告诉小朋友们一些消 防知识,比如发生火灾时,一定 要冷静下来,不要太慌张;如果 有较大的烟雾,要用毛巾把门 缝堵住,并拿湿毛巾把鼻子捂 住;如果没有烟雾,一定要赶快

指导老师 刘静思

去了健身房,里面有很多器 材。在这里,消防队员们通过 科学的锻炼,提高身体素质, 为应对各种突发情况做好充 分准备。接着,我们参观了荣 誉室,一进门就看见金灿灿和 银闪闪的奖杯,以及大大小小 的奖状。通过这次体验,消防 员叔叔不怕艰苦、不怕牺牲的 精神给我们留下了深刻印象,

> 冯仲云小学 三(1)班 徐溢徉 指导老师 王燕

他们真是我们学习的好榜样!

校园动态

常州经开区第二实验小学 "劳"润品德"动"促成长



为弘扬劳动精神,坚持立德树人,常州经开区第二实 验小学于5月开展了以"'劳'润品德'动'促成长"为主题 的全校劳动技能大比拼活动。经过初赛、决赛,最终6个 班级获得团体一等奖,135名同学当选为"劳动小能手" 839名队员获得劳动章。本次劳动月活动,提高了各年级 学生的劳动技能,培养他们的动手能力和团队协作精神, 让学生们在实践中感受到了劳动的乐趣和价值。

胡燕凌 梅景 图文报道

凤凰新城实验小学 探索"心"技能,护航心健康



快节奏生活时代,心理健康问题愈发受到关注。5月 29日,凤凰新城实验小学全体班主任一同参与了"探索 '新技能',护航心健康"主题研训活动,一同学习如何上好 一节心理健康课

活动之初,班主任们一同观摩了心理教研组长季奕雯 老师执教的《向快乐出发》心理健康视频课。课后,季老师 分享了本节课的教学设计思路,同时也向班主任老师们介 绍了心理健康课的规范流程。通过研训,班主任老师们提 高了对于心理健康课的重视度,也增进了对其的认识,护 航孩子们健康成长。 许文兰 陆舒怡 蒋茜 图文报道

延陵小学 跨学科主题学习 玩转端午



在端午节来临之际,延陵小学开展了"我们的端午"跨 学科学习活动。数学课上,学生探寻粽子三角锥形的秘 密,并学习称量、配比原材料的方法。同时,劳动课上还邀 请到了家长志愿者一起包粽子。

本次活动,学生围绕"如何让端午传统习俗焕发新活 力?"这个主要问题,融合多学科知识展开学习。在语文课 上追溯端午节的由来,讲述屈原的故事;用英语向外国友 人介绍端午习俗,让世界知道端午;运用美术知识,将端午 的非遗元素融入文创,制作夏日凉扇,赠送给家人朋友。

传统与现代交融,学科与文化碰撞,此次活动为学生 们传承和发扬传统文化提供了新的视角和平台。

陈霞 范燕燕 图文报道